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Άγιοι Ζηνόβιος και Ζηνοβία τα αδέλφια

Εορτάζει στις 30 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Συγκαρτερεί σοι Ζηνόβιε το ξίφος,
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Η καρτερόφρων, καν γυνή, Ζηνοβία.

Τμήθη Ζηνοβίη και αδελφεός εν τριακοστή.

 

Βιογραφία

Οι Άγιοι Ζηνόβιος και Ζηνοβία έζησαν και μαρτύρησαν την εποχή του 
Διοκλητιανού. Τα δύο αδέρφια κατάγονταν από τις Αίγες της Κιλικίας και 
προέρχονταν από οικογένεια πλούσια και ευσεβή. Ο Ζηνόβιος ήταν ιατρός και 
εξασκούσε την επιστήμη του αφιλοκερδώς. Τα δύο αδέρφια ασκούσαν μεγάλο 
φιλανθρωπικό έργο και αυτό προκάλεσε την οργή των ειδωλολατρών και 
συγκεκριμένα του ηγεμόνα Λυσία, ο οποίος διέταξε τη σύλληψη του Ζηνόβιου. 
Κατά τη διάρκεια της φυλάκισης του προσήλθε οικειοθελώς στις αρχές και η 
αδερφή του η Ζηνοβία με την επιθυμία να συμμαρτυρήσει με τον αδελφό της. Και 
οι δύο θανατώθηκαν με αποκεφαλισμό κατόπιν βασανιστηρίων το 285 μ.Χ.

 

Σημείωση: Κατ, άλλη εκδοχή ο Ζηνόβιος μαρτύρησε επί Διοκλητιανού. Γεννήθηκε 
από γονείς ευσεβείς τον Ζηνόδοτο και τη Θέκλα, και πως, όταν μεγάλωσε έγινε 
επίσκοπος Αιγών, επιτελώντας πολλά θαύματα.

 

Απολυτίκιον (Κατέβασμα)

Ήχος δ’. Ταχύ προκατάλαβε.

Ως θείοι αυτάδελφοι ομονοούντες καλώς, Ζηνόβιε ένδοξε και Ζηνοβία σεμνή, 
συμφώνως ηθλήσατε• όθεν και των στεφανών των αφθάρτων τυχόντες, δόξης 
ακαταλύτου ηξιώθητε, άμα εκλάμποντες τοις εν κόσμω χάριν ιάσεων.

 Κοντάκιον

Ήχος πλ. δ’. Ως απαρχάς.

Τους αληθείας Μάρτυρας, και ευσεβείας κήρυκας, των αδελφών την δυάδα 
τιμήσωμεν, εν θεοπνεύστοις άσμασι, τον Zηvόβιοv άμα τη σεπτή Zηνοβία, ομού 
βιώσαντας, και δια μαρτυρίου τευξαμένους στέφος άφθαρτον.

http://soundcloud.com/byzantine-music/30-10zinovios/download


 

Ο Οίκος

Τον γενναίον και μέγαν Ζηνόβιον, εν ασμάτων ωδαίς ευφημήσωμεν, και συν αυτώ 
την παρθένον και άσπιλον Ζηνοβίαν• υπάρχει γαρ σύναθλος. Ούτοι καθείλον 
εχθρού φρυάγματα, την δε πίστιν Χριστού κατετράνωσαν• διο περιφανώς 
εκομίσαντο, ουρανόθεν αξίως παρά Θεού, στέφος άφθαρτον.
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